
 

          

 

 

 

 

  

 

 

CONCURS JUDEȚEAN 
INTERDISCIPLINAR 

CIREȘAR, Ediția a II-a, 14 Iunie 2025 

CLASA a III-a 
 

  

 

 

 

 

 

Citește, cu atenție, textul de mai jos și răspunde cerințelor formulate: 

 

 

          Atunci când eşti mic, aproape tot ce faci pare prea puţin important în ochii adulţilor! Fără rost sunt jocurile, 

întrebările prea multe îi enervează imediat. La tot pasul auzi: „nu ai voie!“ sau „nu face asta!“ sau „nu pe acolo!“ 

Părinţii ăştia! Aşa gândea posomorât Bronto, întins pe pajiştea verde, printre ferigile cu tulpini înalte.                                                                 

         Se ridică din iarbă şi porni agale către mama și tatăl său. Adulţii nu mai ştiu să se bucure de nimic. Oare au 

fost vreodată şi ei copii, aşa ca mine? Şi dacă au fost, de ce au uitat cum e să fii mic? Cu aceste gânduri se apropie 

Bronto de părinţii lui. 
           Tată, îmi dai voie să mă duc la Diplo, să mă joc cu el? Sunt şi ceilalţi copii acolo. 

            Încruntându-se, tatăl său îi răspunse: 

            – Nu se poate, Bronto. Ar însemna să traversezi singur pădurea întunecată. 

            – Bronto, tata are dreptate. Pădurea e un loc periculos şi plin de capcane pentru dinozaur mic ca tine. 

            – Dar vreau să mă joc cu prietenii mei! răspunse supărat Bronto şi un gând năstrușnic îi încolţi pe dată în minte:  

Ce-ar fi dacă... 

            – Bronto, nu fi obraznic! interveni tatăl său. Hai să mănânci ceva şi să te culci de prânz! 

            – Pot să iau un fruct din tufa verde de lângă pădure şi pe urmă să trag un pui de somn sub ea? întrebă Bronto, 

ştiind că asta le va face plăcere părinţilor. Era o plantă pe care nu o putea suferi. Părinţii îl băteau  la  cap să o 

mănânce. Spuneau că este hrănitoare, îl va face mare şi sănătos şi aşa mai departe. 

            – Sigur că da, Bronto. Ai grijă, să nu te depărtezi prea mult! 

– Da, mama! o asigură Bronto. Însă gândul acela năstruşnic tot nu-i dădea pace, tocmai pentru că ştia că 

nu e bine. 

             Cu un aer poznaş, aşa cum se face când vrei să pari cel mai cuminte copil din lume, porni spre tufa cu 

pricina. Se văzu nevoit să ia un fruct şi să îl mestece. Apoi se întinse în iarbă, pentru somnul de amiază. Trase cu 

coada ochiului la părinţii săi. Mulțumiți că au un copil cuminte, aceștia adormiseră. 

              Bronto se ridică încet şi intră în pădure. După câţiva paşi privi înapoi, să se asigure că nu a fost văzut. 

Acum nu-l mai împiedica nimeni să se bucure de libertate. 

 

(Bronto, un dinozaur neastâmpărat, după Valentin Nicola) 

 

 

NUME __________________________________ 

PRENUME ______________________________ 

CLASA__________________________________ 

PROFEESOR ____________________________ 

ȘCOALA ________________________________ 



 

 

 

 

1. Citește dialogul dintre Bronto și mama sa.   Care este 

trăsătura morală opusă celei care descrie 

comportamentul dinozaurului? 

                                                                                   

                                                  

                                       

                                                      

 

 

2. Lui Bronto îi place să privească curcubeul. Scrie culorile curcubeului în ordinea corectă. Apoi, ia litera 

inițială a fiecărei culori și formează cuvântul secret. 

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________ 

3. Bronto se plimbă prin pădure și aude tot felul de sunete. Ajută-l să asocieze fiecare sunet cu instrumentul 

de percuție potrivit. 

 

Foșnetul frunzelor Tobă mare (sunete joase puternice) 

Picăturile de ploaie pe frunze Bloc de lemn (imită sunetul lemnului) 

Pașii grei ai lui Bronto Maracas (sunet ușor) 

Susurul unui pârâu  Clopoței (sunet cristalin) 

Crengile care trosnesc sub pași Triunghi muzical/Trianglu (sunet prelungit și limpede) 

 

 

a) nesiguranță 

b) minciună 

c) răutate 

d) sinceritate 



 

 

4. Ajută-l pe Bronto să afle rezultatul corect al exercițiului: 

4001 – 300 x 2 + 4 x 9: 6 + 72: 8= 

a) 4 100      

b)      24 

c)  3 416   

d)  3 415 

 

 

5. Bronto voia să doarmă sub o tufă pe care părinții lui nu o suportau. 

A. Scrie două moduri prin care o plantă poate fi periculoasă pentru un animal. 

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

B. Ce beneficii credeți că are planta pe care trebuie s-o mănânce Bronto asupra sănătății acestuia? 

            Alege varianta corectă! 

a) Este hrănitoare, îl face mare și sănătos; 

b) Îi schimbă culoarea pielii; 

c) Îi face dinții puternici și coada mai lungă. 

 

6. Selectează din textul încadrat: 

 

două substantive la numărul singular  

 

două verbe, numărul singular 

 

 

 

două cuvinte formate din patru silabe 

 

 

 

două adjective la gen neutru, număr singular 

 

 

 

două pronume 

 

 

 

 



 

7. Bronto și bunicul au împreună 72 de ani. Bunicul său are cu 52 de ani mai mulți decât Bronto.  

Câți ani vor avea împreună peste 3 ani? Rezolvă prin metoda grafică! 

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________ 

8.      Bronto găsește în tufa cu fructe un bilet. Micul dinozaur nu înțelege mesajul scris, deoarece unele cuvinte 

nu sunt scrise corect. Descoperă greșelile, apoi transcrie corect textul, pentru a-l ajuta pe Bruno. 

                          Ântro zi mama s-a ia adus un vual de mătase subțire și ia spus: 

- din această mătase îți voi face o rociță frumuasă argintii. 

                  Când roghița a fost gata fetița  sa ânbrăcat cu ia și sa uitat în oglindă. a spus  cu emoție: 

- uare e adevărat  sau  visez ieu ? 

 

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 



 

 

9.        Mătușa lui Bronto, Mia vinde fructe în piață. 20 de clienți vin zilnic pentru a cumpăra produse 

proaspete. Fiecare cere câte un kilogram de cireșe și unul de căpșune, dar azi, 2 dintre clienți au mai cerut 

în plus câte 3 kg de mere. 

       Dacă prețul cireșelor reprezintă sfertul treimii lui 60, prețul căpșunelor este dublul prețului cireșelor, 

iar kilogramul de mere costă cât întreitul cireșelor, află cât a încasat tanti Mia astăzi.  

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 

10. Imaginează-ți ce s-a întâmplat mai departe cu Bronto, dinozaurul neastâmpărat. Scrie un final al poveștii 

în 5 enunțuri. Folosește-ți imaginația! 

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________ 
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